

## 2023年世界互联网大会乌镇峰会时间到

# 记者现场探访:停车难寻车难? 点点手机就解决

本报记者 陈毅人 通讯员 陈谊

本报讯 11月8日至10日,2023年世界互联网大会乌镇峰会将在乌镇举行,静谧的江南小镇再次汇聚全球目光。乌镇,这个人们熟知的江南水乡“六大古镇”之一,在漫漫岁月的洗礼中,改变悄然而至。

今年,世界互联网大会乌镇峰会走入第十个年头。借助世界互联网大会永久举办地红利,嘉兴公安以“公安大脑”建设为牵引,以数字化服务乌镇峰会。6日,记者来到乌镇实地体验。

“对我们来说,压力最大的就是车流和人流问题。上个月,乌镇戏剧节开幕,短短1天时间,途经申嘉湖高速乌镇收费口的汽

车出入量就逼近3万辆次。”桐乡市公安局交警大队乌镇中队中队长卜亚林说。游客到乌镇来,去哪里停车?有没有空位?这些问题,如今通过一个小程序统统搞定了。

今年10月,乌镇交警中队在微信及支付宝端上线“智行乌镇”,这款小程序整合了乌镇景区及镇区7000余个停车位信息,还囊括了公交、公共自行车、公共电单车等公共交通资源。

记者打开“智行乌镇”小程序,屏幕上随即显现出乌镇镇域各处停车场的信息。点击其中任意一个停车场,就能清楚地看到停车场的地址与详细信息。余位信息也一目了然,分别以不同的颜色出现在屏幕上——绿色代表充足、黄色代表少量、红色

代表满位。

“游客来乌镇,只要动动手指,微信就会自动发送停车场的实时信息到手机上,取车时也不会再遇到‘想不起把车停哪里’的窘境,只要在车辆停稳后拍照上传并定位,系统将自动记录。当结束行程想要取车时,开启‘反向寻车’功能,轻轻松松就可以找到车辆了。”卜亚林在手机上快速演示着。

便捷停车、寻车的背后,还有一支“精算师”团队。在智行乌镇智能驾驶舱,记者看到,电子大屏上的车位量、车流量、人流量、事故数四个关键参数不断更替,镇区的实时道路状态,事件开始时间和事件预估结束时间精确到每分每秒,预警通知的详情也清晰罗列。

“根据乌镇的车流量和人流量的数据,我们通过AI和大数据分析,应用到平台当中,基于数据分析,提供辅助决策。”卜亚林说,管理人员可以及时将停车场余位信息、交通拥堵信息等通过小程序、百度、高德、腾讯、交通诱导屏等及时对外发布,实行分级管控、优化区域交通组织,提升通行效率。

通过智行乌镇智能驾驶舱这颗中央大脑,镇域泊位周转率加快了、交通运行效率提高了,“人找车”变成“车找人”、“堵在路上”转为“游在乌镇”,一个小小的“窗口”互联网,畅通了乌镇的交通网。“未来,‘智行乌镇’还将开发美食、住宿等更多应用场景,真正实现‘一端在手,畅游乌镇’。”卜亚林说。

## 当好“啄木鸟”

### 助推网络空间治理

本报记者 陈贞妃 通讯员 杭互法

本报讯 “AI换脸”App侵害他人肖像权、电商平台“自营”标记混乱、网络食品经销商资质审查不严……互联网时代,作为全国首家互联网法院,如何能动司法、深入网络社会治理?11月7日,杭州互联网法院召开司法建议工作新闻发布会,通报6年来司法建议工作情况,并发布十大司法建议典型案例。

根据通报,6年来,杭州互联网法院共针对平台治理、算法规制、数据权益保护等热点领域发送司法建议类文件28份,其中一半以上的司法建议发往互联网平台。

“案子是矛盾纠纷的集中体现,可以反映出相关单位制度上存在的疏漏、管理上存在的缺失。从法院审理的各类涉网案件来看,平台监管意识缺乏、平台规则模糊或缺失问题较为突出。”杭州互联网法院副院长官家辉表示,互联网法院办理的很多涉网案件都具有先导示范意义。法官在审理案件的同时,往往会针对互联网行业乱象及治理难点热点问题,发挥网络社会“啄木鸟”作用,靶向发送司法建议,以“小切口”推动营商环境“大提升”。

比如针对部分电子商务平台对酒类和食品类经销商的资质审查存在瑕疵,导致平台内相关商品质量参差不齐、鱼龙混杂,引发大量纠纷的问题,互联网法院发出司法建议,督促平台规范准入机制,积极履行对入驻经营者的经营资质、授权资质审查义务,协助行政执法机关做好网络食品交易安全治理;针对案件审理中发现的某海购平台婴幼儿食品业务“自营”标记不规范问题,发送司法建议推动该平台及时对经营者信息公示方式和平台管理规定进行相应整改等。

当天,杭州互联网法院还召开了司法建议工作推进会,落实浙江法院司法建议“一件事”改革工作部署。“召开司法建议工作推进会是推动高标准打造新时代互联网法院行动计划落地见效的重要举措。新时代新征程,必须把能动司法贯穿审判执行工作始终,做深做实司法建议工作,使杭州互联网法院真正成为互联网空间依法治理的‘孵化器’。”杭州互联网法院院长陈增宝说。



## 邻里节上 摆摊普法

近日,温州市公安局龙湾区分局永中派出所以前街村举办邻里节为契机,设立普法摊位。图为社区民警谢博向群众宣传反诈、反邪等知识,提升群众的法治意识。

通讯员 廖文博 摄

## 第二天要飞香港,签注还没办,多亏有她们

通讯员 周赛儿 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 “我特意写下这封感谢信,向梁队长和经办员表示衷心的感谢……”近日,新昌县公安局出入境管理大队大队长梁晓丽收到了办事群众王女士写来的感谢信。1个月前,梁晓丽牺牲休假时间,为王女士开辟绿色通道“极速”办理了港澳通行证的首次签注。

10月2日中午,梁晓丽刚结束20多天的出差回到新昌家中,准备享受接下来的休假时间,却接到了窗口转接过来的王女士咨询电话。王女士焦急地说,

她定好了第二天飞往香港的行程,却刚刚才发现自己的港澳通行证未办理过签注,“如果赶不及,我的损失挺大的,能不能帮帮我?”

梁晓丽告知王女士,她的情况比较特殊,需要到人工窗口办理,并且需要县市两级领导审批,按照正常的流程,需要7个工作日才能办结,“不过,你也别太着急,我能理解你的心情,一定尽我所能帮你!”

梁晓丽当即驱车接上同在休假的办事员王茜赶到了出入境管理大队。她们为王女士扫描上传证件、整理提交材料,同时联系市局领导尽快审核批复,最终在

当晚9点左右顺利为王女士办好了签注。

“晚上9点03分,我接到了办证中心的电话让我去拿通行证,我怀着激动的心情,拿了一袋水果和月饼赶去,表达我十二万分的感谢之意……”王女士在感谢信中写道。梁晓丽她们再三表示东西不能收,可王女士放下东西就跑。无奈之下,梁晓丽又将东西送了回去并电话联系王女士:“你的心意我们已经收到啦,东西放在小区物业那里记得拿回去噢!很高兴能帮到你,祝你行程顺利!”

感动不已的王女士从香港回来后,特地写来了感谢信。

## 《浙江省实施<中华人民共和国工会法>办法》修改 进一步维护新就业形态劳动者权利

本报记者 李琪桉

本报讯 明确工会组织代表新就业形态劳动者等群体的合法性以及集体合同的法律约束力。11月7日,浙江省总工会召开《浙江省实施<中华人民共和国工会法>办法》(以下简称《实施办法》)新闻发布会,介绍了《实施办法》的修改背景及主要内容。据悉,新修改的《实施办法》日前已于浙江省第十四届人大常委会第五次会议审议通过。

“此次修改《实施办法》是贯彻落实上位法修改、适应省域经济社会发展和吸收固化有效经验的需要。”近年来,浙江省经济社会快速发展,数字经济、共享经济等新业态蓬勃兴起,企业组织形式、用工方式等发生深刻变化。据介绍,现行《实施办法》于1994年制定施行,2002年进行了修订。新《实施办法》一方面与2021年新修改的《中华人民共和国工会法》进行有

效衔接,另一方面结合浙江实际,对工会工作的具体内容、要求、标准等作出新规定。

本次修改新增条款11条,部分修改31条,主要包括坚持党的领导、完善工会性质和指导思想、拓展工会基本职责、扩大基层工会组织覆盖面、体现中央对产业工人队伍建设改革的新要求、完善集体协商制度和劳动争议多元化解制度、加强工会阵地建设等方面,充分体现了浙江特色,为规范开展能级工资集体协商、新就业形态劳动者权益维护、工会服务阵地建设等带有鲜明“浙江味”的工会工作内容提供了法律依据。

据了解,本次修改最大的亮点之一,是进一步维护网约车司机、快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者权利。“近年来,浙江各级工会在推进产业工人队伍建设改革、维护新就业群体合法权益等方面进行了探索并积累了宝贵经验,新修改的

《实施办法》是成果的及时总结与立法的具体呈现。”浙江省总工会有关负责人表示。

据了解,为加大新就业形态企业和社会组织建会工作力度,新《实施办法》从法律层面保障劳动者的入会权利,将工作对象扩大到包括新就业形态、灵活就业等类型的劳动者。此外,新《实施办法》增加能级工资集体协商条款,从协商主体、要约行动、协商内容等方面明确区域性或者行业性集体合同的具体要求,明确工会组织代表新就业形态劳动者等群体签订集体合同的合法性以及集体合同的法律约束力,为工会开展新业态领域集体协商提供更为明确的法律遵循。

下一步,省总工会将启动全省新《实施办法》大宣讲活动,结合送法进企业、新就业形态群体建会入会、工会干部赴基层蹲点等活动,将新《实施办法》送到企业、站点、职工群众身边。